
ÖÏÌ. Ãðóïïà 10-2 25.02.2019

Ñåðèÿ 31. Ôóíêöèîíàëüíûå óðàâíåíèÿ

Ìû � ôóðèè è íå õîòèì òàèòüñÿ

Ã¼òå

1. Ñóùåñòâóþò ëè âñþäó îïðåäåëåííûå ôóíêöèè f(x) è g(y), ÷òî äëÿ ëþáûõ x è y: f(x)g(y) =
x+ y − 1?

2. Íàéòè âñå ôóíêöèè f : R→ R òàêèå, ÷òî f(a+ x)− f(a− x) = 4ax.
3. Íàéòè âñå ôóíêöèè f : R→ R òàêèå, ÷òî f(x− y) = f(x) + f(y)− 2xy.
4. Íàéòè âñå îïðåäåëåííûå íà ìíîæåñòâå äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë ôóíêöèè f , äëÿ êîòîðûõ ïðè

ëþáûõ äåéñòâèòåëüíûõ x, y è z èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî: f(x)f(y)f(z) − f(xyz) = xy + yz + xz +
x+ y + z.

5. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè f(x) òàêèå, ÷òî âûïîëíåíî f(t2 + t+ 1) = t äëÿ âñåõ t > 0.
6. Íàéäèòå âñå òàêèå ôóíêöèè, ÷òî äëÿ ëþáîãî x > 0 âûïîëíåíî 2f(x) + f(1/x) = 3x− 3/x.
7. Íàéäèòå âñå òàêèå ôóíêöèè f(x), ÷òî ïðè âñåõ x è y âûïîëíåíî: f(x)f(y) = f(x− y).
8. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè f : R → R òàêèå, ÷òî f(x + y) + f(x)f(y) = x2y2 + 2xy ïðè âñåõ x,

y ∈ R.
9. Ôóíêöèÿ g : [0, 1]→ R íàçûâàåòñÿ çàãàäî÷íîé, åñëè g(0) = 0, g(1) = 1 è |g(a)−g(b)| 6 2|a−b|

äëÿ âñåõ a, b ∈ [0, 1]. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷èñëî β ∈ R òàêîå, ÷òî äëÿ âñåõ çàãàäî÷íûõ ôóíêöèé

g è äëÿ âñåõ a, b ∈ [0, 1] âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî |g(a)− g(b)| 6 β.
10. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè òàêèå, ÷òî ïðè âñåõ x > 0 âûïîëíåíî ðàâåíñòâî f(f(x))+f(x) = 12x.
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